

SUSCRIPCIÓN:
Síntesis 1 mes 1.25 pesetas.
Prácticas 3 meses 5.00
15.00
12.00
18.00
Entrega 40.00 francs.

Oficinas: Estación, 47

HERALDO ALAUÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

GRAN ESTABELOMIENTO DE ZAFIVAR (VIZCAYA)

Aguas sulfato alcalinas bicarbonatadas.

Sin rival en la curación completa de enfermedades de la piel, reumatismo, escrofularia, artritis, estreñimiento crónico, etc.

El establecimiento de más ventajosa situación y de mayores atractivos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del señor Elio y con asistencia de los capitulares señores González Herrero, González Zirate, Larriaua, San Vicente, Laza, Buesa, Uráiz, Abechuco, Castillo, Aberasturri, Villanueva, Mazarros, Iradier, Huidobro y Herrero, celebró sesión el miércoles la corporación municipal.

Se leyo y aprueba el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 21 del actual, y de la subasta verificada el 24 para el suministro de leña.

Comunicaciones oficiales
Del señor Delegado de Hacienda, dando trámite de una Real orden de Excmo. señor Ministro de Hacienda disponiendo que justifique el Ayuntamiento, la propiedad de terrenos y edificios ofrecidos para Parque administrativo.

Para Intereses a los Generales.

El Estado de cada arroja una existencia de 18147633.

La relación del producto de los arbitrios en la semana anterior asciende a 161746.

El dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, informando la instancia de don Blas Montoya y otros farmacéuticos de esta Ciudad, en solicitud de que se les considere como titulares esta informado en el sentido de que no puede procederse a lo solicitado y así se acuerda.

Se incluye en el padrón de habitantes a varios vecinos que lo tenían solicitado. Se accede a la instancia de varios vecinos de esta ciudad que tenían solicitado se coloquen argollas en la Plaza del Mercado de Granados.

Si discusión se accede al dictamen del señor Regidor en cargos de Aguacal y Montero Mayor, informando la instancia de don Sebastián Martínez de Aguirre, en súplica de que se le permita la corte y entresaca de tres árboles de los montes altos de Vitoria, cuyo dictamen está emitido en sentido favorable.

La Junta administrativa del pueblo de Ullíbarri de los Olmos solicita concesión de materiales para construir una casa para el maestro y sala de Consejo y se le conceden.

Se aprueba una moción de la Comisión de Aguas de Gorbea, pidiendo autorización para adquirir material para el servicio de suministro de agua.

Queda ocho días sobre la mesa una moción de la Comisión de Obras, presentando un informe del señor Arquitecto municipal sobre regularización del servicio de agua.

Se aprueba una moción de los señores Alcaldes Presidentes y Regidor en cargos de Aguacal y Montero Mayor, pidiendo autorización para encender la provisión de dos piezas de guardas del término municipal de Vitoria.

Se prueban mínimas cuentas y libranzas.

A la leerse la minuta de honorarios del Abogado don José Otálora, salieron su voto los señores Licácer y Larrinua.

Fuera del orden

Fué leída una instancia de don Ernesto Pérez Calleja y otros, solicitando permiso para regar sus fincas con agua del río Avendaño en el barrio del Padrón.

El alcalde da oriente de que el capitán señor Gaitarte le había dirigido un escrito justificando la no asistencia a la sesión.

El impuesto sobre jardines
El señor Abechuco pregunta al Presidente de la Comisión de Hacienda la forma en que se ha hecho el reparto sobre el impuesto de jardines, huertos y solares.

El señor Buesa le contesta que como el sueldo fué estudiado en la Comisión de Arbitrios, no podía satisfacer sus deseos.

Interviene el señor Larrinua, quien da explicaciones al señor Abechuco.

Este no se muestra conforme y anuncia que presentará en la próxima sesión una moción.

El capitán señor Hainzlobo pide una licencia de 20 días y le es concedida.

El presidente de la Comisión de Festejos señor Laza, pide al Ayuntamiento autorización para que se concierten musicales comienzos desde mañana sábado de ochenta y media a diez de la noche.

Se lo autoriza.

No habiendo más asuntos a las ocho se levantó la sesión.

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Norberto Torcal

Después de asistir en Vitoria al solemne Día de la Buena Prensa, hoy ha marchado a Bilbao, en el tren rápido ascendente del mediodía, nuestro distinguido amigo don Norberto Torcal, afamado poeta y periodista y director de la agencia Prensa Asociada.

Le han despedido, en la estación muchos amigos.

Los que viajan

Han salido:

Para Legazpi don Alberto Viana.

Para Legazpi don Alberto Viana.

Para Barcelona, con objeto de embarcarse con rumbo a Santa Fé (República Argentina), la señora viuda de Lafante y su bellísima hija Enfrasía.

Para Madrid el Profesor de la Escuela de Guerra señor Jiménez.

Para Zaragoza don Ricardo Agustín.

Han llegado:

De San Sebastián don Federico Irazusta.

De San Sebastián don Feliciano González Herrero.

De Guadalajara don Fermín Nájares con su hijo.

De Madrid don José Llorente y señora, don Luis Melina, don Vicente Martí y el capitán de infantería señor Jiménez.

También ha llegado de la corte el marqués de la Vega de Bochicillo.

De Barcelona don Juan Arana y familia.

De Segovia don Miguel Gamarría.

Verano

A la playa guipuzcoana de Dávila han ido la señora e hija de nuestro querido amigo el ilustrado catedrático del Instituto General y Técnico de Vitoria don Pío Cerrada.

Nuevo Oficial

Por haber aprobado sus estudios en la Academia de Caballería, ha sido promovido a segundo teniente nuestro querido amigo don Gabriel de Palacios y Alda, é quien felicitamos cordialmente así como a su distinguida familia.

El tenor Inchausti

En Bilbao fué obsequiado ayer con un banquete el tenor de ópera señor Inchausti.

El banquete fué verdaderamente espléndido y se hicieron votos por que continúe su brillante carrera en la Ópera Córica de París, para donde irá, probablemente contratado.

Y cuando, después de muerto,
te veas alta en la gloria,
dás que el mejor CHOCOLATE
es el EZQUERRA en Vitoria.

Pólvoras, explosivos é Industrias químicas

No sólo pólvoras modernas, necesita la guerra, necesita también explosivos para los torpedos, para las bombas de los aviones, para las voladuras, etc.

Inindudablemente hay que acudir a la industria particular en caso de guerra, pues la oficial ni aun podrá dar abasto a una parte de lo que se precise para carreteras.

Antes había en España varias fábricas que dedicaban a estas fabricaciones; ahora están sustituidas por un trust formado por una sola entidad.

Pero el inconveniente de estos trusts suele ser que emplezan organizando la venta de lo que producen las fábricas españolas, y acabán cerrando las fábricas poco a poco, y comprando al extranjero la fabricación ya hecha con lo cual se convierten en representantes de fábricas extranjeras y matan la fabricación española a.

Es decir, que los trusts, en general, siguen un procedimiento muy disimulado de matar las industrias. Empieza por hacer una unión y asoplar el mercado y después, si no se les vigila mucho, se redondea a comprar en el extranjero y vender en España.

Mientras se puede traer del extranjero todo va bien, pero llega una guerra, no se puede importar, y resulta que existe industria nacional ninguna.

Siempre me ha chocado el conflicto del sulfato de cobre en una nación que tiene las mejores minas de cobre y también minas de zinc.

Parecía natural que se fabricase en España el sulfato de cobre en caso de necesidad. Bien es verdad que no tenemos ingenieros químicos. Los más afines son los boticarios, pues las demás carreras no se dedican a esta especialidad.

Los ingenieros industriales son de novísima creación, si bien han tenido el grande acierto de crear escuelas, no sólo en Madrid, sino en Bilbao y Barcelona.

Estos ingenieros industriales habrán de dividirse en varias ramas; entre ellas, las más principales, son mecánicos, químicos, eléctricos, fábriles, etc., y otras escuelas de ingenieros industriales se darán establecer una en cada Universidad, en cada Región, sustituyendo a nuestros teóricos doctores de Derecho, Filosofía y Letras y de Ciencias.

Hasta que no nos curemos de este empacho de teorías y se baje a mirar la práctica, andaremos mal.

Así viene a seguir teóricamente la carrera de ingenieros de Puerto en Madrid que no es puerto; la de Minas en Madrid, donde no puede haber minas; la de Montes, que antes estaba en El Escorial, en Madrid también, donde tanto hay y montes, etc. Todo pura teoría.

Este pobre España es la tierra de los teorizantes, que teorizan para la luna más que para la tierra.

Felicitamos muy calorosamente al elocuente y piadosísimo Padre por los magníficos sermones que ha predicado en San Miguel.

* * *

La iglesia católica celebra hoy la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, con las galas y espléndides de otros años.

Vitoria que siempre se distinguió en estos actos de fe, se ha asociado a la gran solemnidad engalanando sus balcones con vistosos colgaduras.

Esta procesión que se celebrará esta tarde, formarán todos los católicos vitorianos, ansiosos de honrar al Corazón de Jesús.

Esta mañana se ha celebrado solemne función religiosa en la parroquia de San Miguel a la que han asistido numerosas figuras, siendo incalculable el número de devotos que se han postrado al pie del altar para recibir el Pan de los Angeles.

En otros templos ha habido también misas de comunión general con indulgencias.

Si alguno de tus amigos está con su suegra en guerra, dí que las suegras se amanán con el CHOCOLATE EZQUERRA.

Yo tengo en casa un loro que habla mucho y nunca erra, y me despista diciendo:

— Ya está el CHOCOLATE EZQUERRA.

EN SAN MIGUEL

Venera al Sagrado Corazón de Jesús

Anteayer, séptimo día, pronunció el Señor Maestro conservador precioso discurso que mereció los más calurosos elogios.

El Corazón de Jesús amó a su Eterno Padre, a su Santísima Madre, a San José, a la religión, a su patria, a las tradiciones, usos y costumbres de la misma, a las vírgenes, ermitañas, Patriarcas y Profetas, a los mártires... pero sobre todo amó a los miserables, amó a los pecadores.

El Amor de misericordia del Sacratísimo Corazón fué dulce asunto que nos conmovió anteayer.

Objetivamente, y consideradas en Dios mismo, todas sus perfecciones y atributos son igualmente infinitos, pero a nuestro modo de ver, parece que sobre todos los demás atributos campa la misericordia.

¿Qué es misericordia?

El amor toma su distinción del objeto que se dirige: es de complacencia, cuando su objeto es poseído, así nosotros nos complacemos en las gracias y carismas con que enriqueció el Señor a la humanidad; y la amamos con amor de complacencia. Llamásemos amor de benevolencia, cuando no se posee el objeto del amor, sino que se desea; así nosotros deseamos a los que bien queremos, prebemos arios en el mundo, y eternidad.

Corazón dado a la miseria, al remedio de la misma, he ahí la misericordia.

En el cielo no reina esa virtud; no existe la misericordia en el infierno, porque, si bien es el infierno el lugar propio de todas las miserias, allí no hay remedio ninguno para ellas; aquí, en la tierra es donde Jesucristo ejerció y ejerce su infinita misericordia.

Al crear el mundo, hizo brillar el Señor su poder; al juzgarlo, brillará su justicia; entre una y otra época reina la misericordia.

Dijo, dice el Apóstol, asimilarse (asimilarse) en todo a sus hermanos, para que fuera misericordioso, y en verdad que para ello convenía que, hecho hombre, como nosotros, vierá y padeciera miseria como nosotros.

La divinidad podía remediar las miserias del hombre, más éstas no podían tener acceso a la divinidad, porque el afecto por ellas arguye imperfección.

El Verbo, hecho hombre, pudo experimentar como hombre las miserias de la humanidad y remediarlas a la vez como el resto.

Demostraciones palmarias de su misericordia fueron la multiplicación de los panes en el desierto, la resurrección del hijo único de la viuda de Naïn, la de Lázaro, la de la hija del archisínagoga, los milagros que obró en favor de ciegos, mudos, paralíticos, endemoniados.

Entre todas las miserias, la mayor es el pecado, y el Sacratísimo Corazón amó de un modo especial a los pecadores.

Las parábolas del hijo pródigo, de la oveja perdida, del drama hallado, etc., constituyen consolador argumento de esta verdad.

Cuando Simón el fariseo dijo del Salvador en tono de aoro representación *Hic peccator recipit*.

Este recibe a los pecadores, hizo de la misericordia de Jesús el más bello panegírico, tenía razón el fariseo.

El era impecable, Jesús no podía inclinarse ni ante él, ni ante nadie, pero vió en tierra de pecadores, los amó tanto, los compadeció tanto, que El era, El es, y El solo será quien reciba a los pecadores.

El mundo los hace el mundo, pero los obispos alientan a los combatientes en el crucifijo en la mano, y los sacerdotes bajos del cielo a pelear a la cabeza de las huestes en Clavijo.

De poco o nada serviría que España consagrara, después de la toma de Granda, todas sus energías a hacer efectivo el ideal religioso, a implantar la unidad católica, y para propagar el secreto de mover el corazón humano.

Hablaban de la obra de la buena prensa y de los efectos perniciosos de la otra prensa.

En España, la fe es hermosa, pero por infinidad de la presencia de la prensa sectaria.

De poco sirve la reconquista, que se realizó contra el agnosticismo a nombre y en pos del ideal religioso, llevando nuestros reyes la imagen de la Virgen cogida del arzón de su caballo, y que los obispos alentaron a los combatientes en el crucifijo en la mano, y los sacerdotes bajos del cielo a pelear a la cabeza de las huestes en Clavijo.

el político todas las intrigas. El hombre de negocios lo que puebla guiarle para emplear bien su dinero, el rico una relación de todas las diversiones donde resalta sus ocios, el hombre de estudio resalta de los libros nuevos, y todos, aquello que satisface la curiosidad y aviva el interés y llama nuestra atención. La prensa satisface una necesidad del corazón humano.

Este siente los lazos que le unen a la humanidad y se comunica con los suyos próceros y desgraciados, y donde sino en la prensa los encuentra relatados. Ahora, con motivo de la catástrofe europea que se ha avivado el interés por conocer todos los episodios de esa cruenta guerra que ahoga en sangre pueblos enteros y los reduce a cenizas. Por eso y por otras razones es irrebatible el poder de la prensa, para la difusión y defensa de los ideales.

El oráculo moderno

La prensa es el oráculo de los tiempos modernos, es su dios. ¿Qué dice Lehua? pregunta el hebreo. ¿Qué dice la Iglesia? pregunta el cristiano. ¿Qué dice la prensa? se pregunta ahora. La prensa es nuestro oráculo. El hombre es el eco del periódico que lee, parece como si tuviera inteligencia y cerebro de papel. Algunos dicen que no se deben influenciar por lo que leen en los periódicos, que no ceden a la acción angustiosa del periódico, los engañan si lo creen así. La prensa intoxica el alma y si está inspirada por Mefistófeles de Fausto traerá el mal y si por el Ángel de Tomás obrará el bien.

Hay que reconocer que el espíritu del mal ha tomado la delantería en la propagación de ideas por medio de la prensa. Los periódicos sectarios son los más y los más influyentes, y no hay que olvidar que el que tiene la prensa lo tiene todo. ¿Qué hacemos los católicos? Lamentamos sin luchar. Antes en la Edad media la espada de los cruzados era el arma más poderosa; para vencer infieles. Hoy hay armas más poderosas: las plumas del periodista.

Trabajando por la prensa

Habla de la necesidad de luchar en todos órdenes, en los comicios y en la prensa, para el triunfo de los ideales católicos y dice que la prensa es el arma más eficaz para vencer.

Dice que hoy se despierta del sopor en que habíamos caído y se activa la propaganda de la buena prensa de la que es alma el señor Tordal.

Alude a las Asambleas y trabajos hechos para la defensa de los intereses de la buena prensa. Hoy, día de la prensa, el corazón se abre a la esperanza. Parece que nos vamos convenciendo de que la prensa es el elemento más necesario de combate y que sin ella todo medio de apostolado y de acción católica resulta insuficiente y estéril. La piedra angular de la propaganda católica es la prensa. Predicar, dijo Jesús, pero la predicación no da los resultados que la propaganda por la prensa, porque los periódicos los leen todos y los sermones de las iglesias se dirigen casi siempre a los convencidos.

Con razón se ha dicho que si San Pablo viniese al mundo otra vez se haría periodista; al saber que se iba a publicar la noticia de su muerte.

Dice que de poco sirve que se sostenga en general y otras instituciones católicas si dejamos olvidada la prensa porque el periódico infiltra en el corazón sentimientos y modela el simbolismo.

Si queremos restaurar, reconquistar la patria para la Iglesia y la fe, hay que multiplicar los periódicos.

Termina el señor Guallar su hermoso discurso aludiendo a los trabajos de propaganda que en favor de la buena prensa se han hecho en este noble país vasco, y dice que la fe en España no se perderá mientras la conserve Vasconia.

Una estruendosa salva de aplausos se escucha al terminar su oración el señor Guallar, prolongándose por largo rato.

Discurso del señor Tordal

La saudade la concurrencia, como al señor Guallar, con agradadores aplausos.

El señor Tordal se acerca a la tribuna y comienza su discurso diciendo que recoge todos aquellos aplausos no porque les crea merecidos, sino para tejer con ellos una guirnalda de flores y ofrecérsela al ilustre Arzobispo de Tarragona, señor López Peláez, el Pedro Ermitano de esta moderna cruzada de la prensa.

Rendirles este homenaje es hacerles

justicia; consagrarles un recuerdo es un deber.

Dos sentimientos luchan dentro de mí al comenzar a hablarlos: de satisfacción, de alegría uno, por estar aquí, a nuestro lado en la ciudad que cobija bajo su manto protector la Virgen Blanca; de sobresalto el otro, por temor a defraudar vuestras esperanzas, si es que concebisteis que al venir á mí, ibais á escuchar una notable oración. Yo no soy orador.

Periodista por vocación y por profesión, habitado al trato diario con telegramas cuyo lenguaje seco, barbáro si quereis, tiene poco de poético, vengo á hablaros familiarmente de nuestros esfuerzos para difundir y propagar el periódico católico.

El día de la prensa

Hoy es día de fraternales aficiones para todos los que integramos la prensa católica. El día de la buena prensa, bendecido por el Sumo Pontífice y por el Episcopado español, debe ser dia fraternal de unión de todos los que militamos bajo las banderas católicas, sin vacilaciones ni dudas, para hacer exámenes de nuestros éxitos y hablar de nuestras esperanzas, para llegar á la meta y alcanzar el triunfo de nuestros ideales con el reinado de Jesús.

El señor Tordal además de orador es poeta y tiene párrafos brillantísimos imposible de extraer. Párrafos en los que canta un himno triunfal y glorioso a la fecha memorable del día de ayer.

La prensa católica, dice que no es un negocio como los demás periódicos, sino que constituye un ideal, una aspiración noble grande qual es el triunfo de la verdad.

No es producto de la casualidad sino de meditado estudio el hecho de que se haya elegido el día de hoy festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo para celebrar por primera vez la fiesta de la buena prensa. Deliberadamente se ha fijado esta fecha, porque significa que el ideal de la buena prensa es permanecer fiel á las enseñanzas de la cátedra de San Pedro, y que hemos de seguir el apostolado por todos los pueblos y entre todos los hombres para el triunfo de la Iglesia.

Se dirá que la misión de enseñar es propia de la Iglesia y sus ministros, pero en los actuales tiempos en que el error tanto se va extendiendo, hay que salir al paso y combatirlo con las armas de la verdad desde la prensa para acabar con la impiedad.

La ola sectaria

La prensa sectaria va minándole todo. Ante su avance vamos á cruzarnos de brazos. Hay que seguir el mismo camino y oponer el dique de la buena prensa á la ola del mal y del error para redimir á la sociedad escriptiva.

Cen razón decía el señor Guallar, que si San Pablo viniera de nuevo al mundo se haría periodista.

San Pablo predijo por todo el mundo las enseñanzas de Jesús, si á San Pablo se le hubiera dicho que había una tribuna desde donde poder dirigirse á los pueblos, seguramente que se hubiese apresurado á encaramarse en ella, para dirigir su palabra á las multitudes. Esta tribuna es la prensa.

Pío X decía que así como antes se bendice la espada de las cruzadas, que iban á luchar por la religión, hoy se bendice la pluma de los periodistas católicos que es la encargada de las modernas conquistas de la fe.

El Papa y la prensa

Recuerda en párrafos brillantísimos el amor que siente hacia la buena prensa el actual pontífice Benedicto XV, como lo demuestra el hecho de haber fundado en Roma la Asociación. La prensa es el más eficaz poder. Sin la prensa no hay propaganda efectiva ni apostolado. Sin la prensa peligraría la Iglesia, las Escuelas, los Asilos que quedarían á merced del sectarismo. La prensa hace opinión y la opinión es la soberana del mundo.

Contamos en España con gran prensa. Si analizamos la labor realizada durante los tres últimos lustros el corazón se ensancha. Allí por 1904 se celebró en Sevilla la primera Asamblea de nuestra prensa. Aquel año fué como el Covadonga de la reconquista moral de España, el despertar de un letargo en que yacímos. Y desde aquella fecha tantas obras, cuantas, idiosincrasias, ligas, asociaciones no se han fundado?

Nuevas instituciones

Y el señor Tordal enumeraba los buzones, los kioscos, las asociaciones de seminarianas, la agencia de información.

Rendirles este homenaje es hacerles

que libro á la buena prensa del yugo de otras agencias tendenciosas, la asociación de legionarios, etc. etc.

Hoy, añade el orador, ha tomado gran incremento la buena prensa, como reconocen escritores del otro campo, y ejerce influencia en sectores de la vida donde antes apenas si se conocían, contribuyendo á crear el ambiente de las derechas y viñendo á hacer oficios de guardia civil, respecto de la otra prensa, la sectaria, que está siempre vigilada por la buena prensa.

Pero no hemos llegado al final de nuestras aspiraciones.

Hemos andado lo más fatigoso de nuestro camino, pero todavía nos queda mucho que recorrer.

La prensa moderna

Hoy se habla de la prensa moderna, de sus exigencias cada día mayores. La vida se intensifica y es cada vez más compleja, y la prensa tiene que multiplicar sus medios si ha de recoger las palpitaciones de la actualidad. Antes bastaban dos hojas de papel en los periódicos. Hoy se piden 6 y 8 páginas. Las máquinas son más perfectas, la información más amplia y la colaboración técnica y profesional. Se acabó el periodista sabio todo, para ser sustituido por los especialistas en política, arte, ciencias, economía.

Esto quiere decir que la prensa católica necesita dinero; hace falta dinero que es el nerio y el factor de todos los negocios porque con dinero se tendrán buenas máquinas, excelente información y así como en la guerra obtiene la victoria el que mas y mejor artillería presente en los frentes de batalla, así en la lucha de los periódicos obtendrá el triunfo el que mas y mejor información tenga.

El periodista católico

Pero no basta esto; se requiere también buenos periodistas, hombres con la preparación necesaria para dedicarse á la profesión. Abundan los aficionados al periodismo, pero faltan periodistas que dediquen todos sus estudios, toda su actividad, todo su tiempo con preparación científica y técnica para la profesión.

¿Y como se dispone de periodistas sin estimularlos para amarrarlos á la profesión? Si no se les garantiza un porvenir que les ponga a cubierto de sus necesidades de mañana, cuando la ansiada no les permite dedicarse á sus trabajos habituales?

Como veis el problema requiere una doble solución: primero la preparación intelectual y moral del periodista, segundo el económico y material.

Se habla ya de la necesidad de crear Escuela de periodistas católicos y de la creación de Monasterio y Caja de retiro, mas para llegar á la creación de estas instituciones se necesita el apoyo de todos. El sacrificio que se impone es pequeño, basta con que se den cinco céntimos á la semana.

Oscuro porvenir

En estos momentos se que la guerra europea pone en tránsito de crisis tantas cosas, conviña que la catástrofe que se avecina no nos coja desprotegidos. So lo á Dios le está reservado leer en el porvenir, siendo para El lo que para nosotros es noche y tinieblas, pero no es difícil predecir que después de esta guerra sobreverá otra, guerra de tendencias filosóficas, políticas y sociales; hay que estar preparados para encarar estos sucesos al bien.

Antes los cruzados luchaban para vencer con las armas de la época. Hoy la victoria será de los leales soldados de Cristo con el arma de la prensa.

Al terminar el señor Tordal aaron la sala una salva de aplausos.

Resumen del señor Mújica

El señor Mújica que presidía el acto por delegación del señor Obispo, comenzó su discurso resumir diciendo que hijo de la obediencia estaba en aquel lugar por haberse pedido al Prelado, que no podían concurrir á tan grandioso acto pocos laurillares presidencia de la Diputación.

El de la Vizcaya habló en nombre propio y en el de sus compañeros dirigiendo á todos un cordialísimo saludo y agraciéndoles la asistencia á la reunión.

Después dijo: No debéis extrañar esta casa, porque es la vuestra, la de las tres diputaciones vascogangadas y también la de los compañeros de Navarra.

El último Real decreto siguió diciendo: del ministro de Hacienda sobre impuestos de beneficios de guerra nos hicieron ver claramente que afectaba á las provincias vascogangadas mas que después de haber oido algunas declaraciones hechas por el Gobierno.

En vista de todo hemos creido conveniente fijar nuestra línea de conducta, y para ello se os ha convocado y reunido en esta casa, así que todos los señores diputados pueden exponer su criterio en este asunto.

A continuación los presidentes de las Diputaciones de Alava y Guipúzcoa, hablaron para agraciéndoles la asistencia de lleno en la discusión del asunto.

La sesión fué privada, durando hasta la una y cuarto.

A la saudade se facilitó á la prensa la siguiente nota oficial:

"Las diputaciones han examinado el Real decreto del ministerio de Hacienda de 21 del actual y acordando ratificar, conforme al acuerdo de las sesiones celebradas en San Sebastián y Pamplona que el impuesto no es aplicable á este país d acuerdo con el concierto económico.

Tampoco es aplicable el concepto que del concierto dala el citado Real decreto.

Después dijo el conde: el número

exacto de bajas sufridas son unas 200 de las cuales el 80 nor 100 corresponden á las tropas indígenas y el resto á las españolas.

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo," se trasladó á la Granja y le dió tiempo para llegar á buena hora á Madrid para convocar a Consejo.

"El Imparcial,"

Los periodicos comentan hoy el apresurado consejo de ministros celebrado anoche, diciendo que éste fué debido al telegrama que se recibió de Melilla en el ministerio de la Guerra, en relación con la operación realizada por nuestras tropas en Marruecos.

El conde, dicen, que se hallaba pasando el día en su finca "Miralcampo,"

Probad "Anís de la Asturiana,-Serrano.-Oviedo.

Balneario de Belascoain (Navarra)

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas (gota, reumatismo, etc.) Evita los cólicos del riñón e hígado expulsando los cálculos y arenillas.

BALNEARIO montado con arreglo á las modernas exigencias.--Temporada oficial, de 15 de Junio á 30 de Septiembre.

HOSPEDAJE á precios económicos para familias de posición modesta.

ITINERARIO.--En tren hasta Pamplona desde donde hay servicio de auto por la tarde y de coche por la mañana.

Lúpulo, buollo, matriz, estómago, canceríctico, próstata etc., antinflamatorio que hoy publicamos. Conquistas de la Medicina.

Apartir del día 2 de Julio el tren dirigido de viajeros del ferrocarril de Vitoria a los Mártires, número 16 que sale de Salinas á las 19'45 para llegar á Vitoria á las 19'59, efectuará su salida de Salinas á las 19'45 para llegar á Vitoria á las 20'39.

A las cinco y media salió ayer de la Santa Iglesia Catedral la procesión de la Octava del Corpus, á la que asistió el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, las autoridades y el ilustrísimo señor Obispo.

LA COMPAÑIA DE MADERAS-BILBAINA MADERA DE PINO DEL NORTE, ZEA Y PRADOS POR VENDESES ACUERDOS Y POR EXPEDICIONES SEÑALADAS.

Conquistas de la Medicina

Jamás se ha conocido agente terapéutico tan poderosa acción como el Radium. Sus efectos en varias enfermedades reputadas incurables son tan extraordinarios que parecen milagrosos. Los que padecen cáncer, lúpulo, leucoplasias, tuberculosis, bocio exoftalmico, úlceras varicosas, parálisis, graves afeciones de la piel ó cualesquiera cabelludo viven desesperados por dolores y molestias, por ser inútiles todos los medios que han empleado para curarse. Sometiéndole el tratamiento radiumterápico observan, todos notable mejoría, y la mayor parte una curación. Además del Radón en inhalación, irradiación, ionización eléctrica, barros y baños, empleamos también poderosa máquina radiológica, ilumina modelo para grandes intensidades de la casa Gaffé de París. Asociando, seleccionando filtrando y dosificando convenientemente los rayos Radium y los rayos X, es notable como se obtiene mayor rapidez de acción de este admirable procedimiento. Enfermedades cancerosas y tumores graves aunque estén situados profunda y extensamente en la matriz y sus anejos astomago, recto, próstata, laringe, pecho, etc., son curados frecuentemente con este tratamiento última palabra de ciencia en tales afecciones. Aun los enfermos de mayor gravedad en las primeras afecciones observando mejoría del estado general; evidente fortalecimiento del organismo, recuperar el apetito progresivamente, cesan dolores, disminuye el tristeza que dan los tegumentos y duermen mejor. Pero lo más importante es el modo considerable como corrige el dolor; ninguno de los enfermos por violentos que hayan sido sus dolores anteriores ha tenido necesidad de estupefacientes al igual desde que empezaron nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otra resultado que intorizar progresivamente á los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Consulta y aplicaciones en el INSTITUTO RADIUMTERÍPICO, PASO DE RECOLETOS, 31. 9-18-30 Jn.

Traspaso

De un soreditado comercio de ultramarinos en condiciones ventajosas y en el mejor sitio del Ensanche en Bilbao. Ventas anuales más de 25 mil duros. Clientela distinguida. Valor aproximadamente 7 mil duros. Informes esta administración.

Sacerdotes

Quieren vestirse y comprar ornamentos buenos y baratos. Pedir muestras á J. Arribalzaga, Estación 11, Vitoria, y frente la estación de Hendaya (Francia).

Estarán en Vitoria algunos días los primeros y terceros lunes de mes que irá á Bilbao.

José Arribalzaga

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO.

De venta en farmacias y droguerías Depositorios Pérez, Martín y Cia MADRID

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS se tiene siempre usando diariamente DENTÍFRICOS «HIGEIA»

Pero de cada tres años. Informar en esta Administración.

Oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

obreros Forjadores, Caldereros y Torneros, en los talleres de Aranguiz y Navarro.

SE CEDE una sala con mirador, balcón y dos alcobas, sitio céntrico y piso segundo.

Informar en esta Administración.

SE VENDEN varios muebles y un piano. Informar en la calle Estación 20 portería. 30 Jn.

CONTABILIDAD

Cálculo Mercantil y Reforma de letra

LECCIONES PRACTICAS DE DIA Y NOCHE. ARQUILLAS 6-2 IZQ^a.

Venta de casa

con jardín y hermosa huerta. Informar en esta Administración. 18 Jn.

Retuerto y Rodríguez

Oculista del Asilo y Hospicio

: : Gratis á los pobres: :

POSTAS 30, 2.

Colocación de capitales

Propiedades

En venta fincas urbanas satis en Vitoria y sus calles de Estación, Florida, San Antonio, Francia, Herrería, Cercas Altas, Nueva Dentro, y Ortiz de Zárate, así como bonito Chalet en Irún.

Hipotecas

En primera hipoteca hoy de 2.000 á 20.000 pesetas sobre fincas situadas en Vitoria.

Oficina del Procurador Ricardo S. de Santamaría. Cercas Altas 11-VITORIA.

Aprovechen las vacaciones

Lecciones particulares y prácticas de Francés, Inglés ó Aleman por profesor extranjero á precios moderados, en casa del profesor á domicilio. Plaza Nueva 6, primero.

Lecciones

DE SOLFEO, PIANO Y HARMONIA

JOSÉ ESCORIAZA

Director por oposición de la Banda y Academia Municipal de música.

Juego de Peleas, 4 y 6, 3.º Izqda.

Novena de Santa Isabel

Bonito, elegante y variado surtido en fábrica para Cementerio.

HOJALATERIA DE ALBÓNIGA CORRIERA, 142 y 145

Oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

Se necesitan

chicas para una industria y una joven con nociones de contabilidad.

Informar en esta Administración.

Porque pedir Vermouth? Tomalo? Pida un

?CINZANO

ES EL MEJOR

Academia de 2.ª Enseñanza

COMERCIO Y MAGISTERIO

Director: D. Miguel Fz. y Dars

Habrá las clases desde 1.º de Junio

Segunda enseñanza: Repaso de las asignaturas del Bachillerato.

Comercio: Preparación para obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil.

Magisterio: Repaso de las asignaturas concernientes á dicha carrera y preparación para Oposiciones á Escuelas.

Oposiciones: Preparación para el ingreso en Aduanas, Correos y Telégrafos, Academias Militares, Escuelas Especiales.

Lecciones especiales de Matemáticas:

Alumnos internos y externos.

Pidase informes al Director Estación 55, entre 10-10. VITORIA.

Vinos, Cognac y Champagne

PEDRO DOMECQ

Jerez de la Frontera

Representante: José O. de Retana

Independencia 8.—VITORIA

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO.

De venta en farmacias y droguerías Depositorios Pérez, Martín y Cia MADRID

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS se tiene siempre usando diariamente DENTÍFRICOS «HIGEIA»

pero de cada tres años. Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

Informar en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales de modista

Se necesitan en el obrador de María Giménez calle del General Alava 1 número 1 tercer piso.

